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NEUVOSTOJEN
KONGRESSI

VENÄJÄLLÄ
Hallitus tehnyt suuria suun­
nitelmia tuotannon kohot­

tamiseksi

S. S. Järj. edustajakokouksesta
N euvosto-Venä jän

ja Kiinan suhteet
•PEKING, tammik. l p .  — Kiinan 

parlam entin jäsenet ovat lähettäneet 
seuraavan tervehdyskirjelm än koko 
Venäjän kansalle ja neuvostohallituk­
selle:

“Vastaanotettuamme julistuksen, 
jonka Neuvosto-Venäjän valtuutettu 
Karahan on antanut Kiinan kansalle,

-------------  ¡huomaamme me. e ttä  tästä  lähtien
BERLIINI, tammik. 2 p. — Mosko-, Venäjä kieltäytyy kaikista vanhoista 

lennätetään: Täällä koolla o- oikeuksistaan ja kumoaa kaikki van- 
ievaisa neuvostojen kongressissa pää- hän hallituksen aikana tehdyt sopi- i tyen selostamaan Miljoonanmarkan 
ministeri Lenin piti puheen, jossa sa- niukset vapauden ja yhden vertalsuu-»rahaston kysymystä. Luoden l/hyen 

il n korkeiden periaatteiden nlmes- katsauksen kysymyksen aikaisempiin 
Tällä olette te suorittaneet ih-1 valheislln< tote8i> että  kysyrnvg Su().

men työläisten avustam isesta herä-

noi m. m.:
"Me voimme nyt ryhtyä taloudelli- sa.

teen uudestirakennustyöhön tuntien niiskunnan historiassa ennen tunte- 
clevamme entistä paremmin turvatut,
mutta meidän on oltava varuillamme: 
meidän on oltava aina valmiita tai»-

TOIMEENPANEVAN KOMITEAN ARVOSTELU KESTÄ­
NYT PUOLITOISTA PÄIVÄÄ. RAIVAAJAA RUOSKIT­
TU ANKARASTI OIKEISTOLAISUUDESTA. DEBS 
LÄHETTÄNYT KOKOUKSELLE EDUSTAJANSA VÄ­
LITYKSELLÄ SÄHKÖSANOMAN

-------------  a------------------------------------------------- ----

Lenin N euv.-V enäjän 
nykyisestä asemasta

* ---------------- ---- — MOSKOVA. — Äskeisessä konunu- '
nyt m ääräysvaltansa rahojen yli Työ- nistlsen puolueen plirikonferenssissa I 
mies Kust.-yhtiölle. Lopuksi ilmoitti Moskovassa loi Lenin yleiskatsauk , 
hän että miljoonamarkan rahasto on sen kansainväliseen tilanteeseen, 
.asianomaiselle työväenjärjestölle Suo- Tällöin selitti hän mm . seuraavan:

‘Puolan kanssa tehty rauha teki
Miljoonanmarkan juttu.

Askeli jatkoi puheenvuoroaan, ryh

mattonaan urotyön. Me, kansan 
valitsemat Kiinan parlamentin jäse- tettiin heti Suomen sisällissodan jäi

olemme A enäjän tapahtumien keen, jolloin Suomen koko työväen-
telemaan, maksakoonpa se mitä ta- Painostuksesta käsittäneet, e ttä  mei - luokka makasi maassa verissään, nu­

dän entinen toimintamme käsitti pat 
jon kansalllsvastaisia esiintymisiä, 
m itkä ilmenivät siinä, että  me pit­
kän ajan kuluessa olemme pitäneet 
kansan laittomuuden ja vallan ikeen 
alla. Nyt olemme me ponnistaneet 

Intervention avulla kukistaa neuvos- kaakki voimamme, jo tta  Kiinan kan
tovalta ovat menneet myttyyn. Mei- 8a Balsl kehittyä vapaasti. Sortoa uudelleen henklinherättämiseksi. Mut­
a in  kanssamme rauhan tehneiden vai- Pivat enaä tule tuntem aan opiskele- ta ennenkuin keräys oli edes kunnol- 
tioiden luku kasvaa yhä. Voidaan vat’ talonpojat, työläiset, työnanta- Ieen tullut loppuunsuoritetuksi, alkoi 
nyt sanoa, että lopullinen rauhanso- Ja luokkien puolelta, me perustamme j keskuudessamme syntyä erimielisyyt- 
pimus Puolan kanssa tullaan allekir- valtlon» minkälaiseksi sen kansan tä siltä miten ja mille puolueryhmäl- 
jottamaan läheisessä tulevaisuudessa. ia llto tahtoo muodostaa, joka pyrkii le nämä varat tultaisiin Suomessa 
Taistelu, johon meidät pakottivat ryh- todelliseen rauhaan ja kansojen vei- luovuttamaan. Raivaajan taholta alet- 
tymiin valkokaartilaiset, päättyi kun ¡eiliseen liittoon. Meidän kansain- tiin vaatia, e ttä  varat on luovutef- 
punainen armeija antoi ratkaisevan me kars,i imperialismin ikeen alla. Lava Suomen Sosialidemokraattiselle 
iskun wrangelilaisllle."

Leninin jälestä astui puhujalavalle 
ylimmän taloudellisen neuvoston pu- ö is te n  valtioiden vapaita kansalaisia maksuksi, joita Suomen oikeuslaitok- 

tunnemme me surun ja epätoivon | set
tunnetta.

hansa, ollaksemme kykeneviä puo­
lustamaan itseämme mahdollisia yllä­
tyshyökkäyksiä vastaan; meidän täy­
tyy parantaa punaisen armeijan tais-
telukykylsyyttä.'*

“Ententen yritykset m ilitaarisen

jerrettuna ja poljetVuna.

Keräys pantiin alulle Miljoonan­
markan keräyksen nimellä. Keräyk- 

kertvneet varat alunpitäin oli 
uksena käyttää Suomen työ- 
ikkeen ylösrakentamiseksi ja

»•ikä voi ilmaista tahtoaan täydessä puolueelle, sen talojen uudelleen ra- 
m äärässä ja sentähden nähdessämme j kentamiseksi ja niiden sakkojen

heenjohtaja Rykow. Hän teki sel­
koa taloudellisesta tilanteesta maas­
sa, lausuen:

“Sen jä lk e e n  kun sota a lko i tuotan- , läm ään  kansan m eille  antam at teh- railoja ei voi Sosialidemokraattiselle
to on pienentynyt, ei ainoastaan Ve- tävät ja sumalla tulee meistä rau- puolueelle lähettää, koska se on hy-
näjällä, vaan m yöskin  kap ita lis tis issa  haan ja oikeamielisyyteen pyrkiviä lännyt vallankumouksellisen marksi-

todellisla ystäviä. laisen kannan. Katsottiin vielä, että
Mitä tulee julistuksessa huomautet- ajatus, e ttä  rahasto tai osa siltä tul- 

sntaa täydet annokset kaikille työläi- tuun seikkaan, koskeva diplomaatti- täisiin käyttäm ään työväenlehtien 
»ille.. Alussa oli välttäm ätöntä ruok- »en ja sotilasasiainedustajan lähet sakkojen maksamiseksi on järjetön, 
Mia työläisiä tärkeimmillä teollisuus- Jämistä, niin vakuutamme me teille, koska porvarilliset tuomioistuimet, 
aloilla. Rautatiet ja  teollisuuslaitok- e ttä  me tulemme tekemään kaiken tietäessään tämmöisen rahaston ole­
tt i kuluttivat polttoaineita ensi m l is-1 voitavamme että tämä toivomus tu-1 massaolosta, riistäisivät koko rahas- 

lee täytetyksi

maissa..
tarpeita

Meillä ei ole vielä ruoka- 
niin paljoa, että voisimme

ten 10 kuukauden aikana tänä vuon­
na 6'i kertaa enemmän kuin ne ku- ------------- - —•—-----------------
luttlvat viime vuoden aikana. Noi- F  O r d b l  O U t o t e h d u S  
tien 10 kuukauden kuluessa me saim­
me kaksi kertaa enemmän puita kuin 
saimme viime vuonna. Me tuotimme 
350.000.000 puutaa (puuta on 36 nau­
laa) hiiltä ja Aserbeidshan antoi

miljoona Smk. (1,000,000), josta tä ­
mä kuittauksena annetaan.

Helsingissä, Marrask. 10 päivänä 
1920.

Suomen Sosialistisen Työväen­
puolueen Puoluetoimikunta.

(Leima)
Osk. Rantanen, Arvo Tuominen, 

Otto Tanner, Emil Tuomi. 
(Allekirjotukset.)

Kun kuitti oli luettu kokouksen?, 
kajahutettlin 3-kertainen eläköön 
huuto Suomen Sosialistiselle Työ­
väenpuolueelle.

Tämän jälkeen ryhtyi Askeli ku­
moamaan niitä syytteitä mitä Mas­
san alueen edustajain taholta oli toi­
meenpanevaa komiteaa vastaan esi­
tetty. Hän selitti, ettei järjestö in- 
ternationale-kysymyksessä esim. voi­
nut suinkaan tanssia Sosialistipuolu- 
een pillin mukaan, koska suomalai­
sen järjestön jäsenistö oli kantam a 
siihen toisin yleisäänestyksellä lau­
sunut. Osotti perättömäksi Massan 
alueen edustajain tekem ät syytökset, 
että toimeenpaneva komitea olisi toi­
minnallaan hajottanut sosialistipuc- 
luetta. Puoluetta on tosin kyllä a r­
vosteltu ja sen vikoja ja puutteita 
yritetty poistaa. Vielä vuosi sitter.

messa maksettu juuri Työväen Sääs­
töpankin kautta, kuten viime vuoti­
sen järjestön edustajakokouksen toi- mal,dolliseksi Wrangelin tuhoamisen, 
¡vomuksena lausutuinkin. | Hänen suunnitelmansa neuvostolial-

i lituksen murskaamisesta menivät 
Annala halusi tietää minkätähden myttyyn.

V E N Ä JÄ  El 
VIELÄKÄÄN 

SAA RAUHAA
Puolan ja Ranskan .imperia­

listit punovat uusia juonia 
Venäjää vastaan

(Tn ie  tran«lation filcd <Hh the Pottmarter 
Me olemme nyt taistelleet a* Aston», Ore., Jan. J, I9 J I, a« rrqairetl 

. sth.

- Puolan
t. p. k. ei ole julkaissut edustajavaa- Itsellemme pitempiaikaisen hengäh- by *<c,,on 19 of th« Act »f Oc l

lien tuloksia järjestön lehdissä, kuten dysajan. Mailmanvaliankumous _ ai- PARIISI, tammik. 2 p. -
hän väitti järjestön uusien sääntöjen noa edellytys meidän lopulliselle voi- preR,dentti Pilsudski tulee tänne tain- 
edellyttävän. Sanoi komitean tehneen tollenirae — ei kehity niin nopeasti raik 15 p:nÄ varottamaan Ranskaa 
tämän tarkoifuksella. mutta jätti sa- kuin alussa olimme laskeneet. Me ul,kaavasta bolshevikien hyökkäyk- 
nomatta minkälaisella tarkoituksella, j taistelemme nyt ehdoista, jotka an- sestä; ,Lin tulee neuv°U«*emaan

Hyrske selitti kokemuksiaan järjes­
tön organlseeraajana. Hän sanoi t.

tavat meille mahdollisuuden ja voi-! paaininisterl Leyguesln, kenttäm ar 
maa odottaa tätä vallankumousta. “a,kka Eochin Ja kenraali Weygadln

P. k. un,aneen orgunl.eeru.Jllle Jyr- ' ' alkk“k,,\  ’ “P“ « "» "» «  valtio, nä- 
kä, m äärä,käet e ttä  heidän el saa ke,non
minkäänlaisessa tapauksessa esiintyä

: kanssa, voidakseen tehdä heille sel­
väksi m ikä,vaara  uiikaa Puolaa pu-

Järjestysmatkolllaan ja järjestön pal-1 v ’ kerUa pakotet,n ,
velukae.»» „lieskaan So, ai »tlpnolne . f T k  n 'î , " , ° k"D9‘ 
U  hajottavalla tavalla Hän L o ,  t

mun vallankumouksen ehkäisem iset !na,8ten laholta.(?)
Hän koettaa saada Ranskalta mlll- 

taarista avustusta Puolalle ja myös-

ovat vielä mahdollisia, ' 
mutta joka tapauksessa me pysym- j

Inn iihto iM o . - k . „ ~ me nyt Py®tyssä kapitalististen v a i- 'losuhteissa Jo senkintahden, että  s il- ' - -™ ________ tloidenkin Joukossa. Tätä mahdolii-

p. k. saaneen työskennellä tämän vuo­
den ajan tavallista vaikeimmissa o-

hen on kuulunut Jäseniä, jotka ovat 
esiintyneet häiritsevästi komitean toi­
mintaan nähden.

Seuraavan puheenvuoron käytti

suutta helpottaa se, että nämä ka-

kin hän aikoo saada luotolla suuret 
määrät sotatarpelta Ranskasta Puo­
lan armeijalle. Sen jälkeen kun 
Foch kutsui kenraali Wpygandin ta­
kaisin Puolasta, Ranskan militaari- 
sissa piireissä on oltu sitä mieltä, et-

pitallstisetkin maat ovat jo kypsiä tä Puo,alla ei ole m,tään Peljättäv iä
vallankumoukselle. Meidän valtiom­
me. Joka on kolme vuotta käynyt

Venäjän taholta, Jollei se vaan yritä 
edetä edemmäksi. Nyt kuitenkin kä-

Boman. Hän sanoi joidenkin itäläis- menestyksellisesti sotaa imperialis 8,tPtäan- että Vilnan valtaus kenraali 
ten edustajien syyttävän t. p. k. sii- mia vastaan, on kiistämättömään tu!- Zel'R°W8kln toimesta on saanut äl­
lä  että sen on esiintynyt kylmäkis- lut voimakkaaksi kansainväliseksi kaan muutok8en tilanteessa ja että
koisesti Sosialistipuoluetta kohtaan. , tekijäksi. Tekemällä myönnytyksiä muutos Puolai» asemassa saa Venä-

Pilsudski tulee tiedottamaan rans­
kalaisille, että punaiset ovat valmii­
ta ulottamaan jättiläism äisen hyök­
käyksen. johon ottaa osaa 600.000 
miestä, jotka on täydellisesti varus­
tettu kenraali W>angelilta Krimillä 

kriisi, esitti järjestön eroamista siitä, nen valtio ei kykene kukistamaan kaapatu,lla »otatarpeilla.
niitä kaikkien maiden kapitalismia. Ta- • ~ “

hiutta juuri siltä taholta mistä näitä saavutamme materiaalisia ja moraa- 
syytöksiä nyt ladellaan on annettu lisiä voittoja kapitalistisiin maihin 
ensimmäisiä iskuja sanottua puoluet- verraten: meitä vastaan käymänsä 
ta kohtaan. Se oli nimittäin Raivaa- sodan asemasta ovat lie nyt pako­
ja, sanoi puhuja, joka jo niin aikai- tettuja voimistuttamaan asemaamme.

työväenlehdille tuon tuostakin
m ätkäyttelivät Toiselta puolen se-1 oli puolue toinen mitä se nyt on 

Nyt tulemme me rehellisesti tä y t-! liiettiin, e ttä  kysymyksessä o lev ia18e on nyt vanhoillisempi kuin kos­
kaan ennen. Se on luopunut St. 
Louisin konventsioonin sotaohjelmas- 
ta, luopunut päätöksestään, mikä 
kieltää puolueen jäsenistöltä oikeu­
den äänestää sotavarojen puolesta, 
sekä in te rn a tio n a l kysymyksessä 
ryhtynyt vastustamaan Kolmatta In- 
ternationalea. Tämän ohella kumosi 
puhuja kaikki muutkin toimeenpane­
vaa komiteaa vastaan tehdyt syytök­
set.

Burman: Puhuja vastaili toimeen­
panevaa komiteaa vastaan tehtyihin 
syytöksiin, osottaen no kohta koh­
dalta perättömiksi. Piti luonnollise­
na. että puolueen jäsenistöllä täytyy 
olla oikeus arvostella puolueen vi­
koja ja puutteita. Niiden syytösten 
johdosta, joita oli vuoden varrella 
esiintuotu, että  toimeenpanevan ko­
mitean sihteeri olisi omin päinsä ko 
mitean nimessä antanut lausuntoja 
komitealle niitä edes esittäm ättä, 
tahtoi puhuja mainita, että ne ovat 
yhtä perättömiä kuin muutkin syy­
tökset.

Rasp sanoi New Yorkin alueen y- 
leensä hyväksyvän toimeenpanevan 
komitean toiminnan. Aluekokous 
kuitenkin oli sitä mieltä, että toi­
meenpanevan komitean taholta teh-’ 
täisiin miljoonanmarkan kysymykses­
sä täydellinen selonteko.

ton sakkoina suhteellisesti lyhyessä 
ajassa.

Asia sai kuitenkin onnellisen ra t­
kaisun viimeisessä järjestön edusta­
jakokouksessa, jolloin päätettin ra 
hasto luovuttaa sellaiselle Suomen 
sosialistisen työväenliikkeen vasem- 
mistoryhmälle, joka hyväksyy mark- 
silaisen luokkataistelukannan. Ko­
kous samalla päätti kehottaa, että 
varat lähetettäisiin heti kokouksen

Detroitissa suljettu
DETROIT, Mieli., tammik. 3 p. —

Ford Motor Co:n tehdas Highland 
meille 116.000.000 puutaa raakaa öl- Parkissa, Detroitin esikaupungissa,
jyi. jota emme olleet saaneet sieltä l>n suljettu toistaiseksi kokonaan, 
kahteen vuoteen. Tehdas suljettiin jouluk. 24 päivänä

Tuotannon lisääntyminen ei kui- vain inventaariota varten, jonka o- 
tenkaan tuo meille täydellistä tyydy- ton arveltiin kestävän tammikuun jalkeen Suomen Työväenpankin kaut- 
*yatä. Jos me panemme täydelleen kolmanteen päivään asti m utta eilen ' â ' Tilanne oli silloin kuitenkin 
täytäntöön tehdyt suunnitelm at, niin ilmotettiin virallisesti, e ttä  tehtaan Biln kriItlllinen» ettei varovalsuus- 
sittenkin me tulemme saam aan hark- jälleen käyntiinpanosta ei ole tietoa. lähetystä voitu heti toimittaa,
korautaa vain yhden v iid en n en  osan Tehtaassa on työskennellyt 50,000 

□o- miestä.
Fordin tehdas on ainoa autotehdas,

tarvitsemastamme m aarasta... 
netein hiilialue kärsii ruokatarpeiden 
ja koneiston puutetta, joita viimemai- joka Detroitissa on ollut käynnissä 
mttuja ennen tuotettiin ulkomailta. . .  1 viime viikkoina täydellä voimalla, 
tnnen sotaa Donetain kaivoksista Toiset ovat olleet suljettuina koko- 
tuotettiin 600,000.000 puutaa hiiltä.

“Vuotta 1921 varten valmistetut ta­
loudelliset suunnitelmat edellyttävät 
tuotannon olevan 75 pros. siitä mitä 
,e oli ennen sotaa. Tämän kongre»- 
»'n pitäisi tehdä päätös hillltuotan-

naan. toiset osaksi.

LISÄÄ KOMMUNISTEJA 
KARKOTETAAN

Tästä olivat järjestön eräät ainekset. 
Raivaajan usuttamina. saavinaan hy­
vän aseen toimeenpanevaa komiteaa 
vastaan. Raivaajaan alkoi ilmestyä 
kyselyjä: “missä on Miljoonanmar­
kan rahasto?” Saman lehden toimi­
tus Itse puolestaan teki kaiken voi­
tavansa herättääkseen rahaston lah- 
jottajissa epäluottamusta toimeenpa 
nevaa komiteaa ja varsinkin sen sih 
teeriä kohtaan viittailemalla, e ttä  ra 
hasto on mahdollisesti käytetty joiBOSTON, Mass., tammik. 3 p. -

"«n kohottamisesta taas 600.000,000 Yhdysvaltain työvirasto on tiedotta- hinkin yksityisiin tarkotuksiin. Vuo­
hiittään. Meidän on laitettava kai- nut täkäläiselle liittovaltion laklmie- den loppupuolella oli toimeenpaneva 

helle Lewis Goldbergille, että täkä- komitea saanut rahanlähetystä kos- 
läisessä ja New Yorkin satam assa kevät seikat jo niin järjestetyksi, et- 
pidätyksissä olevia venäläisiä kom tä oli tehty Suomen Sosialistisen 
m unisteja tullaan karkottam aan tam Työväenpuolueen kanssa sopimus sii- 
mikuun 15 päivänä kaikkiaan 33 hen- tä, miten rahasto tultaisiin määrä- 
keä. paikkaansa lähettämään. Suomen So-

Tiedonanto luettiin seattlelaisen sialistisen Työväenpuolueen kehotus- 
Ephraim Kertzin “habeas corpus" ten mukaisesti olivat m äärätyt varo- 
kuulustelussa Bostonissa, Kertz kun vaisuustoimenpiteet tarpeen. Oli 
yrittää päästä habeas orpus oikeu- seikkoja. Joista ei voitu jäsenistölle 
teen vetoamalla vapauteen. Hänen ajoissa tehdä selkoa, rahat kun ei

*ostyöläisilie ruokatarpeita ja impor- 
»••rattava koneita ulkomailta.

sähkö avuksi m a a n v il j e l y k ­
sessä.

Hra Krysanowski esitti kongreasil- 
le suunnitelmia tuotannon lisäämises­
tä maanviljelyksen alalla ja hän sa- 
n°' sähkövoiman avulla saatavan sii*
”ä hyviä tuloksia aikaan. Enn*n so- 

•>'n hän sanoi katovuosien ja nii­
tä kuranneiden nälkäkausien olleen 
t«*aHisia J , säännöllisiä.

teknillinen muokkaaminen 
^ •v o im an  avulla”, hän sanoi, “tu-

t'ulussa. Alueet iotka kärsivät kui- kalainen New York federal reserve toimeenpanevalle komitealle saapu- 
»uudesta, tullaan kaste lem aan  aäh- Pankki teki viime vuonna voittoa nf et miljoonanmarkan rahastoon ke- 
kö*oiman avulla ja sellaiset alueet, 51.500.000 dollaria, joka on prosen- ^ ^ ŷ n c*arat( - k *

kärsivät liiallisesta märkyydes- te,M a laskettuna 210 prosenttia sii-
‘“"aan kuivaamaan niinikään säh- ,ä Pankin Pääoma on ainoastaan 24 

Roiman avulla. Soita kuivaamalla puo,i miljoonaa dollaria.
* e «aamme 30.000.000 eekkeriä nait-
^•"'•tä. hyviä viljelysm aata käy* lam aan sodan iskemät haavat ja ko-

juttunsa siirrettiin  toistaiseksi.
SOPIIKINKYLLÄ SOPIIK IN KANNATTAA  

PALKANALENNUSTA

vät vielä olleet määräpaikassaan.

Varpunen sanoi, e ttä  toimeenpane 
van komitean toimintakertomukses­
ta selvästi ilmenee, että komitea on 
tehnyt paljon hyvää työtä kulunee­
na vuotena. Väitti, että komitea oli 
nyt ollut toimeliaampi ja tehnyt e 
nemmän todellista työtä kuin minään 
edellisenä vuotena. Sanoi valitsi- 
jainsa kuitenkin olleen tyytymättö­
miä Verner Niskasen puheisiin. Sa­
noi. ettei Niskanen kansainvälisyys- 
kysymyksessä voinut tehdä kuulijoil­
le mitään selvää. Hänen kantaansa 
ei muutenkan oltu tyytyväisiä.

Hill totesi, että ainoa syy siihen 
miksj raivaajalaisten taholta nyt oli 
hyökätty toimeenpanevaa komiteaa 
vastaan on se, ettei komitea kulu-

Rahojen lähetyksessä on toimeenpa- (neena vuotena ole ollut heidän hen- 
genheimolaistensa käsissä. Luki jä r­
jestön viimeisen edustajakokouksen

neva komitea menetellyt prikusta 
prlkkuun viimeisen edustajakokouk 

NEW YORK, tammik. 8 p. — Tä- 3en PäätÖ8ten mukaisesti. Järjestön päätöksestä kohdan, jossa oikeisto­
laisten kanta kyllin selvästi tuli tuo­
mituksi.

kääväksi mahdollisesti jo vuoden hoitam aan Venäjän taloudellisesti
“essa.
Sähköä

kaksi kertaa korkeammalle tasoite

käsittävät yhteensä 
$57,772.56. Tästä summasta on jo 
Suomeen lähetetty $55,423.08. K»-
räyskuluja $529.48. Vielä lähettäm ät­
tä $1,830. Loppujäännöskin tullaan 
lähettäm ään ensi tilassa Suomeen i 
jo lähetetty osa käsittää Suomen ra 
haka» kurssattuna yksi miljoona Smk. 
Todistukseksi, että varat todella jo

•Min.. tU" ” n kuin se on ollut milloinkaan ennen. Qvat Baapuneet asianomaisten käsiin,
• k,n «'o“ ,«* Se tekee mahdolli- Rakennettavaksi suunniteltujen U h * ; ^ ,  Askel, 8euraavan Suomen So.

kaupunkien väestön ruokkiml* kötehtalden kehittäm ä voima vastaa 8lallstlgea Työvlenpuolueen Puolue-
P »e tulee näyttelemään huomat- 16.000.000 miehen voimaa. Tuollaisia tolmikunnan lähettämän kultin mi

kunt- ° Ma maa" mksnnelaitosten sähkötehtaita tullaan rakentamaan w  jä ,jennettvnä tähän kuuluu sen-
l°on saattamisessa, tekemällä 27- Ensimäinen niistä rakennetaan • ro v a s ti:

u*'dJin huonoitta rautateistämme te- Donetain alueelle, koska sieltä saa­
daan enimmän polttoainetta meidän 

metalleista, teollisuuslaltoksiimme.”

ksisia
“Osammo on

K U I T T I

köyhä Suomen Sosialistisen Työväenpuo*
sähj.* ni'd«n puute voidaan korvata

ol1*- Nämä sähköistämissuunni* sensä Ranskan proletaarien johtajille  ten vastaanottaneensa Amerikan 8 
Neuvosto-Venäjän yhteyteen

Kongressi on lähettänyt tervehdyk- ¡ lueen Puoluetoimikunta tunnustaa tä-

tslmat. J«e ne toteutetaan, tulevat ‘ »«kä
••“raavien 10 vuoden kuluessa paran- ¡ kuuluville neuvostotasavalloille.

8. J. Toimeenpanevalta komitealta 
n. S. miljoonanmarkan rahaston yksi

Iltapäivän istunto.
Päivällislotnan jälkeen käytti en­

simmäisen puheenvuoron järjestön 
entinen t. p. k :n  jäsen Bowers. Hän 
sanoi t. p. k :n  menetelleen rikoksel- 

_ lisesti siinä kun otti järjestön organl- 
seeraajiksi ja puheenjohtajiksi henki­
löitä. jotka olivat tunnettu Sosialisti- 
puolueelle vihamielisiksi ja vielä li­
säksi valtiollisen toiminnan väheksy* 
Jiksl. Puhuja antoi t. p. k:He “koiran- 
nuuskaa” myöskin miljoonanmarkan 
jutun suhteen, eikä komitean m enet­
tely teräatyöläisten lakkokomitealta 
palautettujen yli jääneiden varojen 
'suhteenkaan ollut Bowersln mielestä 
Ihan palkallaan.

Tenhunen puheenvuorossaan selitti 
etupäässä miljoonanmarkan kysymyk­
sestä. m itä joidenkin edustajien ta 
hoita on tehty että  L p. k olisi siirtä-

sin kuin toissakesänä, jolloin puo- Me olimme pakotetut allekirjottr- 
lueessa vallitsi pahin sekaannus ja maan myönnytyksiä — sillä yksityi­

siltä. nen valtio ei leviten»
Boman väitti aiheettomaksi

Massan alueen edustajien syytöksiä, palitumat Kaukaasiassa saattavat 
että t  p.,k. olisi ollut vilpillinen aset- j johtaa sotaan, mutta tämäkin sota
laessaan viimevuotisen edustajako- päättyy meidän voitoksemme.” * 
koukseh päätöksiä, koskien järjestön ) 
itsenäisyyttä, jäsenistön yleisäänes­
tyksellä ratkaistavaksi. Hän sanoi | 
edustajakokouksessa hyväksytyt pon­
net asetetun sellaisinaan äänestettä­
väksi ja kun postihallitus kieltäytyi 
lähettäm ästä erinäisille osastoille ää­
nestyslippuja ja jotkut idän osastois­
takin joutuivat tekemään lippuja itse, 
niin he. Raivaajan neuvoa noudat­
taen, laativat ne kirjaimelleen sellai­
set kuin alkuperäisetkin äänestysli­
put olivat.

Puhuja mainitsi että kun järjestön 
agitatsiooniosaston taholta oli annet­
tu evästyksiä järjestön organiseeraa-

Sisäpolitlikasta puhuessaan Ra noi 
' Lenin huomattavasti mentävän pa 
rempaan päin. “El ole kylliksi,” sa 
nol hän, "että me otamme vallan 
käsiimme, meidän täytyy myös an 
taa näyte valtiorakennuksemme toi­
minnasta. Meidän täytyy näyttää, 
ettei köyhälistö saata
taa

SAKSAN SIVIILIMIL11SIN 
DEMOBILISOINTI

(T ru c  tran«tatlon iilcd w1th <hc 
at Astona. O re.. Jan. 3, 19JI, as rrquired 
bjr tection 19 of the Act ->f Oct. 6th, 1*17.)

LONTOO, tammik. 2 p. — Keskus­
teltuaan Saksan menettelyn johdosta 
sen kieltäytyessä demobilisoimasta si- 
viiliiniliisiä Baijerissa Ja Itä-Preus- 
sissa, Englannin kabinetti kokoukses­
saan päätti, mikäli on saatu tietää, 
antaa tukea Ranskan vaatimukselle, 
että niiden demobilisoiminen on toi- 

en kannat­
taa niitä toimenpiteitä, olkootpa ne 
minkälaisia tahansa. Joihin Ranska 

, katsoo tarpeelliseksi ryhtyä Saksan 
; pakottamiseksi noudattamaan tuota 
vaatimusta.

vain puolus-
Itseään kukistumista vastuun - ’"■»"'"“ ■n""

vaan e t t i  se myös saattaa tehdä luo he"  " * »  «*«»<>
vaa työtä. Ellemme me tee tätä.
eivät mitkään sotilaalliset menestyit-1 
set meitä auta. Me käännymme sii­
nä tapauksessa vain takaisin van­
haan. Meidän täytyy uudistaa Venä-

jille, niin niissä ei sanallakaan mai- j iä " talonpoikien elämä uusien perl- 
nittu siltä että heidän matkoillaan pi-
täisi vaikuttaa hajo ttavasi Sosialisti- 
puolueeseen nähden. Ja että niin on

PARIISI, tammik. 2 p. Englan-
aatteiden mukaisesti. Tähän tarvi- ti ja Italia harjottavat painostusta 
taan yhtenäinen suunnitelma, yhte- Ranskaa kohtaan, estääkseen sen mie-

____________... näinen järjestelmä. Ensimäinen tä -1 liittäm ästä lisää Saksan alueita sen
todella asianlaita, luki hän kokoukset- hän suuntaan käyvä toimenpide on , takia, että Saksa el ole saanut demo- 
Je ne kirjalliset ohjeet, jolta organi- sähkon saattaminen maanviljelyksen bllisointia loppuun suoritetuksi tain- 

palvelukseen. Työtä täytyy mahdol- i mlk. 1 päivään mennessä, kuten 
lisimman paljon ruveta tekemään Span sopimuksessa määrätään.
sähkövoiman avulla. Meidän teh tä - ' ---------------- —___________
väitämme on: kommunismi, neuvos*

seeraajille on annettu matkalle läh­
tiessään.

N. k. Brusilan jutun suhteen sanoi 
t. p. k. menetelleen siten kun asian­
omaisilta osastoilta tulleet viralliset Itovallan uudistukset, sähköistämisen 

toimeenpano! Saadaksemme toteu­
tetuksi suunnittelemamme

asiakirjat edellyttivät.
Vaalitaisteluun on järjestön t. p. k.

suhtautunut kuten Soslalistipuolueen Set’ täytyy “ eidän suorittaa tähän

FIUMEN KYSYMYS RAT­
KAISTU

(T ru e  tran«lation filed with the Poatmaate* 
UudistUk- A«<>na. Ore , Jan 3. 19’ !. aa required 

by »ection I»  of the Act of Oct. 6th. 1917.)

keskusvirastosta annetut ohjeet edel- 
Jyttivätkin. T. p. k. on tehnyt kaiken 
sen minkä se on voinut vaalien on­
nistumiseksi. On m. m. antanut u- 
seampia vaalijulistuksia samalla kun

saakka vallinneen taloudellisen jär­
jestelmän muuttaminen. Ja tähän 
vaaditaan jättiläism äisiä voimanpon­
nistuksia.

TRIEST. jouluk. 31 p. — Gabriele 
D’Annunzio ja hänen legionäärlnsä 
poistuvat Fiumesta viiden päivän «I- 
säliä, mikäli tääällä tänään ilmotet- 
tlin. Sopimus, jolla Flumen kysy­
mys lopullisesti ratkaistaan, allekir-

on keho ina-,«  JärJe,.ö„ organisée- 200,000 TYÖTÖNTÄ DET-Jo ,e ..l l„  tänään H U pU rähi rinm en
raajia puhumaan vaalien puolesta, ei­
kä sitä vastaan.

Massan alueen edustajien taholta 
on vaadittu että t. p. k. olisi ollut se 
kaannuttava sekä Massan alueen e t­
tä Ohion alueen aluekokouksiin sen-

ROITISSA, MICH.
DETROIT, Mich., tammik. 3 p. — 

_ Detroitin työttömien luku alkaa olin 
huipussaan. Se ei voi kavuta kor­
keammalle. Työttömien luku on

valtuuston edustajat ovat hyväksy- 
j neet kaikki kenraali Caviglian heille
Abbaziassa esittäm ät ehdot.

ROOMA, jouluk. 31 p. — Milanos­
sa on paljastettu salaliitto. Johon 
ovat ottaneet osaa äärimmäisen nat- 

« w  ^tvot . i . , sionalistisen puolueen jäsenet ja a-
- v 7  ! , ’'° ttomlen luku ”  Vo1 narki.H l. Jotka ovat »almlatellM? , k -

tökalä. Tätä el t. p. k. kuitenkaan °"  ta h ti hyökkäy.tä Flume, tm anail,
voinut tehdä »Ilta yksinkertaise.ta 1 elrol" "  Paaaslallhlmpana työalana |u | | a „ h, „ | , „ kMn Joukkoja Taataan
»yy»U. että  «Itiä ei ollut siihen vai- ° “  mlkäl< « M U I« »  l-hdet UetlTät k e /
tuuksia, sillä kumpikin aluekokous au,o‘ehtaat ovat nyt seisauksissa. t N 8anovat
pidettiin ja niihin edustajat valittiin Fprd °n viimeisin. Tehtaat on su- 8alaHitM1 toImlntaan ogaa
täysin sääntöjen mäöräÄmäii-i ♦«. ¡e‘tu inventariota ’ varten vain tam -; henkilöä vangitun.

mikuun alkupäiviin asti, mutta asioi- _______ _ __  ____
FERGUSON TUULOTTELCMASSA

_ new  YORK, jouluk. 23 p.—Iaaaek
sellaisia alustuksia ja päätöksiä kuin kuln “inventario” saadaan o tetuksi.! Ferguson. Joka yhdessä Charles Bnt-

tähden kun ne ovat hyväksyneet So- DOin 200-000- 
sialistipuolueesta eroa vaativia pää-

täysin
valla.

Puhuja osoitti, että järjestön orgaa- ta t ,in‘evat väittävät, että taitaa 
neilla on Ja täytyy olla oikeus tehdä menna tammikuun loppuunkin ennen-

ne haluaa, huolimatta siltä vaikka ne 
ovat Sosialistipuolueesta eroa vaati­
viakin. Tällaisen lausunnon on m. 
m. antanut Soslalistipuolueen tol- 
toimeenpaneva komitea muiden kie- 
lijärjestöjen eroamisjutuissa.

Boman sanoi että  hän ei voi t. p. k. 
syyttää mistään muusta kuin siitä e t­
tä se on järjestön edustajakokouksen

N. Y:N TYÖLÄISET VAA- 
TIVAT KAUPPASUH­

TEITA
NEW YORK, tammik. 3 p.

Ien illalla täällä American Labor AI 
liance for Trade Relations with Rus-

henhergin kanssa tuomittiin pari kno- 
kautta takaperin viideksi vuodeksi, 
vankilaan kommunistipuolueen Julis­
tuksen painamisesta, pääsi eilen vä­
liaikaisesti ulos Sing Sing vankilaa- 

Ei- ta.
Ferguson on vedoonnt ja

kun hän Itse on lakimies, laskettiin 
hänet menemään»ia liiton toimesta pidetyssä suures-

ase tu n u t '" ‘tälVaiseen ~T>TäpaikkZan “  )oukk” kokoQk8«8«  vaadituin suo-1 kaupungilta?-  K u T h ä n '__________ __
rin sanoin suoranaista ja rajatonta M toimitettua täytyy hänen heti ns-
.-•nnntivht.vtfl. l.____  __ '- » r  ...  -  - l -kuin se nyt on.

Tähän loppui keskustelu järjestön 
toimeenpanevasta komiteasta ja kes­
tikin se lähes puolitoista päivää. Ky­
symys lähetettiin ponnen laatim ista 
varten Toiminta- tflikertomus ja  ra- 
ha-asiain valiokunnalle.

kanppayhteytt* Venäjän kanssa. 
Kokouksen puhujina esiintyivät

tunnettu lakimies Frank P. Walsh. 
Marylandin senaattori France, masi- 
nlstlen kansainvälisen järjestön esi­
mies William H. Johnstoa ja Labor

lata vankilaan.

BETHMAN-HOLLWea ^KUOLLUT 

BERLIINI, tammflt t  p. — Saimaa 
entinen valttoknnalevl ThoobnM Yon

(Jatko» ■iv«UU)

Alliancen pikakomitean 
Harriet Stanton Blatch.

jäsen Mrs


